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більш образним, дієвим і виразним.Уміння володіти синонімічними засобами мови проявляється як у правильному 

виборі з синонімічного ряду відповідного слова, так і в правильному вживанні синонімів у межах контексту. 
Засвоєння синонімів, як зазначає М.С.Вашуленко[2, с. 159], не завжди легко дається учням початкових 

класів. Діти, як правило, легко сприймають і засвоюють твердження, що синоніми – це слова, різні за своїм звуковим 
складом, але близькі за своїм лексичним (смисловим) значенням. Значно важче учні сприймають твердження, що 
синоніми не завжди тотожні між собою за значенням, розрізняються значеннєвими відтінками. Багато середніх і 
навіть сильних школярів часом не можуть упоратись із завданням вибрати в синонімічному ряду той синонім, який 
за відтінком свого значення є найвлучнішим для певного контексту. 

Школярі часом не вміють практично користуватися у власному мовленні навіть тими синонімами, які їм 

відомі. Це пов’язано не лише з бідністю словника, а й із невмінням уживати синоніми. Останнє пояснюється тим, що 
учні найчастіше засвоюють тільки одну властивість поняття про синоніми – подібність у значенні, хоча вчителі у 
процесі вивчення цієї теми не повинні обходити іншу властивість – відмінність між синонімами, обумовлену 
додатковими відтінками у їх значеннях. У процесі роботи над синонімами вчитель має сформувати в дітей уміння: 
розрізняти в мовленні близькі за значенням слова; самостійно добирати синоніми; замінювати в тексті те чи інше 
слово відповідним синонімом; самостійно вживати в готовому тексті дібране синонімічне слово; самостійно 
вибирати зі свого лексичного запасу найвлучніші і найдоречніші для висловлення власної думки синоніми і 
використовувати їх під час продукування власного мовлення.  

У відборі певного лексичного мінімуму для організації роботи із синонімами, на думку М. С. Вашуленка[1, 

c. 210], слід керуватися такими відомими в сучасній методиці навчання рідної мови критеріями:1) частотністю 
відібраних слів у загальновживаній лексиці сучасної української літературної мови;2) урахуванням словникового 
запасу молодших школярів;3) відбором синонімів у межах виучуваної теми;4) наявністю (забезпеченням) синонімів і 
синонімічних рядів у текстах вправ;5) доступністю відібраних синонімів і синонімічних рядів для розуміння учнями 
початкових класів;6) необхідністю створення бази для роботи над синонімами в середній ланці загальноосвітньої 
школи». 
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Світогляд дитини – усвідомлена, логічна, продумана система поглядів на світ. Світогляд характеризує 
соціально-культурну поведінку стосовно зовнішнього світу, яка відсутня у момент народження, і перші роки життя в 
дитини. 

Аналіз літературних джерел показав, що проблема формування світогляду дітей дошкільного віку 
знаходиться у колі наукових інтересів багатьох вітчизняних та зарубіжних учених (С. Дерябо, О. Леонтьєв, 

Н. Менчинська, В. Мухіна, Д. Мшицький, С. Рубінштейн, А. Толстих, В. Трубачов, В. Ясвін і ін. Ще більшої 
актуальності здобуває формування світогляду дітей, які мають мовленнєві порушення (Є. Стребелева, Л. Кузнецова, 
О. Слепович, Р. Лалаєва, С. Шаховська) . Якісна своєрідність емоційного, когнітивного, особистісного розвитку 
дошкільників із проблемами мовленнєвого розвитку зумовлює труднощі у формуванні їх картини світу. Проблема 
подолання мовленнєвих вад  й виведення їх на рівень оптимально реалізованих вікових можливостей дуже 
актуальна. 

У інклюзивній освіті, зокрема у практиці роботи із дітьми-логопатами, ця проблема майже не 
розкривається. Так, лише білоруською вченою Ю. Кисляковою [1] ґрунтовно розглянуто способи пізнання 

навколишнього світу дітьми з важкими порушеннями мовлення, а також здійснено практичні шляхи розв’язання цієї 
проблеми. 

У процесі формування світогляду дітей-логопатів здійснюється робота по збагаченню та активізації 
словникового запасу дітей, вироблення певної моделі поведінки. 

В процесі формування у дітей з порушеннями мовленнєвого розвитку світогляду вирішуються наступні 
завдання: формування, уточнення і систематизація знань про предмети і явища навколишньої дійсності; збагачення 
емоційного, соціально-побутового, пізнавального, ігрового досвіду дітей, розвиток соціальної взаємодії [1, с. 25]. 

Формування світогляду дітей-логопатів відбуваються на заняттях з ознайомлення з навколишнім світом, а 
тому вони мають бути спрямовані на розширення кругозору, збагачення чуттєвого і практичного досвіду дітей, 

активізацію розумової діяльності і розвиток мовлення. 
Як вважає Г. Колесникова, формування світогляду дітей-логопатів у інклюзивній групі відбувається у 

різних видах дитячої діяльності, під час режимних моментів, в процесі індивідуальної корекційної роботи, в 
повсякденному житті [2, с. 311]. 

О. Кононко [3, с. 162] розглядає період дошкільного дитинства як «етап виникнення та становлення 
особистості, закладання її ціннісного фундаменту, формування первинних світоглядних уявлень».  

Для розвитку мовлення як засобу спілкування з оточуючими на заняттях здійснюється робота з розвитку 
розуміння мовлення і активізації власне мовленнєвої активності дітей.  
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Для діагностики рівня сформованості світогляду у дітей шести років, які мають порушення мовленнєвого 

розвитку нами були використані такі методики: «Нісенітниці», «Сюжетні картинки» (А. Калініної), діагностичне 
завдання «Визнач емоції людини за ситуацією» (O. Прусакова).  

Для успішного формування світогляду дитини з порушенням мовленнєвого розвитку в умовах інклюзивної 
групи слід враховувати індивідуальний життєвий досвід дошкільників-логопатів під час занять та діяльності у 
розвивальному просторі інклюзивної групи. Тому формуючи світогляд дитини з мовленнєвими порушеннями, ми 
враховували особливості її розвитку, визначали свою роль у ній щодо кожного вихованця. 

На розвиток світогляду дітей з вадами мовлення впливають всі види дитячої діяльності, але провідне місце, 
за дослідженнями вчених, належить грі. Саме тому, ми проводили рухливі ігри, які сприяли розвиткові таких умінь: 

вміння співвідносити свої бажання з життєвою ситуацією; долати життєві перешкоди; налагоджувати взаємодію з 
дорослими і однолітками, вчитися слідувати соціальним нормам; у своїх вчинках слідувати позитивному прикладу.  

Ми притримувалися думки, що рухливі ігри є одним із засобів формування взаємовідносин дорослих з 
дитиною і дітей між собою. За змістом рухливі ігри лаконічні, виразні і доступні дитині. У них було багато гумору, 
жартів, змагального запалу, рухи точні і образні, часто супроводжувалися несподіваними веселими моментами, 
улюбленими дітьми лічилками, потішками, жеребкуванням, які також створювали емоційний настрій і захоплювали 
самим процесом гри. Багато лічилок і зачинів давали можливість швидко організувати дітей на гру. Оволодіння 
правилами в рухливій грі було значним фактором у формуванні світогляду дітей. 

Отже, за умови використання спеціально організованих занять та рухливих ігор діти-логопати більш стійко, 

усвідомлено починають оперувати уявленнями про навколишній світ, логічними зв’язками й відношенням, які 
існують між об’єктами у житті. Вони набагато краще починають розуміти емоційні прояви і стани людей у різних 
життєвих ситуаціях, і у них міцно сформовані здатності до вербалізації емоцій.  
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Фінська система освіти отримала визнання в усьому світі. У міжнародній програмі з оцінки освітніх 
досягнень учнів у країнах-членах Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР), відомої як 
дослідження PISA(Програма міжнародного оцінювання учнів), навики навчання фінських школярів часто мали 
високий рейтинг.Складно порівнювати школи різних країн, але завдяки ряду факторів Фінляндія має хороші 
результати тестів. У Фінляндії ставлення громадян до освіти позитивне і освіта дуже цінується в суспільстві. 

Фінська система шкільної освіти була майже повністю перетворена в 1970 роках, коли епоха початкової і 

середньої школи закінчилася реформою по впровадженню загальноосвітньої школи. Реформа замінила систему 
початкової та середньої школи на дев'ятирічний загальноосвітній курс, що складався з шести років нижчого рівня і 
трьох років вищого рівня.«Система загальної середньої шкільної освіти поступово впроваджувалася в Фінляндії, 
починаючи з 1972 року. Реформа по впровадженню загальної середньої освіти була в той час гарячою темою у 
суспільстві» [4, c. 27]. 

Одним із секретів успіху фінської шкільної системи є шкільний обід. У 1948 році був прийнятий закон про 
шкільне харчування, що зобов'язав муніципалітети забезпечити школи безкоштовними обідами в кожен із шести 
навчальних днів.У 1950 роках шкільне харчування було дуже схоже на сьогоднішнє.Сьогодні учні отримують 
безкоштовне харчування в кожен із п'яти навчальних днів. 

Оцінки ставили за результатами іспитів і роботи в класі. Єдиним усним іспитом в 1950 роках був іспит зі 
співу, на якому кожен учень виступав перед класом.В останні роки система оцінювання змінилася з цифрової шкали 
на літери.Хоча основний принцип шкільної системи вже близько ста років залишається незмінним, вона все ж 
постійно оновлюється. Великим нововведенням, що буде змінювати фінську систему шкільної освіти в найближчі 
роки, є нова базова програма навчання. У початковій школі вона діє з осені 2016 року. 

В останні роки, крім усього іншого, в школах було введено поглиблене вивчення різних предметів на основі 
феноменів. Під час уроків учні планують і організовують ярмарок подорожей, де вони представляють місця і 
культури різних країн іншим однокласникам. 

Нові методи навчання також впливають на архітектуру та оформлення шкільних приміщень. У міру того як 
завдання та вміння педагогів трансформуються від збору інформації до вивчення певних навичок, перетворюються і 
класи. Раніше вчительський стіл стояв між учнями і дошкою, а учні сиділи за партами, виставленими рядами. 
Сьогодні шкільні класи відкриті і модернізуються. Учитель більше не проводитьуроки з трибуни, а використовує 
комп'ютери і цифрові технології. 

У класах більше немає ні дошок, ні крейди. На столі вчителя в класі встановлена цифрова камера для 
відображення матеріалів на інтерактивній дошці. Учитель також може показувати відео зі свого комп'ютера. Іноді 
учні користуються планшетами або нетбуками. 
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